



ADRC Highlights

Новости за месяц Азиатского Центра

Выпуск 205
Апрель
2010

ТЕМЫ НОМЕРА

Отчёт о Стихийных Бедствиях

Работа АЦСРСБ на Гаити

Отчёт Внештатного Научного Исследователя АЦСРСБ

Г-н Азиз Али Нассер Ал-Хаюми из Йемена

Объявления

Изменения в Штате

Новая Публикация :
Испанская Версия
«Инамура но Хи»

Сайты АЦСРСБ на
русском языке

Азиатский Центр
Снижения Риска
Стихийных Бедствий

Хитомирайкан 5, 1-5-
2 Вакихамакайган-
дори, Тюо-ку, Кобе
651-0073 ЯПОНИЯ

Телефон:
+81-78-262-5540
Факс:
+81-78-262-5546
Электронная почта:
editor@adrc.asia
Электронная
страница:
<http://www.adrc.asia>

© ADRC 2010

● Отчёт о Стихийных Бедствиях Работа АЦСРСБ на Гаити

4-12 марта 2010 года состоялся визит исполнительного директора АЦСРСБ г-на Ацуси Коресава на Гаити. Целью визита стала оценка размеров ущерба и нужд по восстановлению после землетрясения, произошедшего 12 января 2010 года.

Ущерб, нанесённый столице

В метрополии Порт-о-Пренс проживает 2 с половиной миллиона человек, что составляет одну четвертую часть населения страны. Почти все расположенные в центре столицы правительственные здания, включая Президентский Дворец, Парламент и Министерства, были полностью разрушены, в результате чего погибло много государственных служащих. Функционирование правительственных органов было парализовано, препятствуя срочному реагированию и работе по восстановлению. Экономическая и социальная деятельность также была затруднена. Последствия землетрясения ощутила вся страна, поскольку экономический и административный центр был сильно разрушен.

Основные причины крупномасштабных разрушений

Стихийные бедствия природного характера происходят сами по себе, но с другой стороны существует и социальная подоплёка, поскольку зачастую эти стихийные бедствия являются результатом комбинированных эффектов таких факторов как незапланированное расселение людей, слабое строительство, отсутствие основных служб и соответствующей инфраструктуры, недостаток специальных приспособлений. Гаити как раз представляет собой такой случай. Эту страну часто называют «беднейшей страной Западного Полушария», где 80% населения живёт в бедности. Неформальные поселения занимают большие площади в столичном пригороде. Более того, гаитяне фактически не были готовы к сильному землетрясению, поскольку Доминиканская Республика, являющаяся наиболее предрасположенным к землетрясениям соседом, не испытывала землетрясений подобной силы уже в течение двух столетий. Поэтому не удивительно, что после землетрясения Мировой Банк совместно с правительством Гаити начали разработку плана обучения тысяч инженеров в области оценки сейсмостойчивости.

Дальнейшие задачи

Дальнейшие задачи можно сформулировать следующим образом:

- Несмотря на то, что после землетрясения прошло уже два месяца,



Продолжение

большинство разрушенных зданий в Порт-о-Пренс и его окрестностях остаются в таком же состоянии, как и сразу после землетрясения. Мало заметен прогресс процесса восстановления. При данных масштабах предстоящей работы потребуется много месяцев, чтобы очистить от разрушений и перестроить отдельные здания.

- 1.3 миллиона людей живут в спонтанно сооружённых поселениях без основных услуг жизнеобеспечения и защиты. Так как приближается муссонный сезон (а затем и сезон тропических циклонов), люди находятся под угрозой наводнений, оползней и болезней. Поставка безопасных переносных жилищ является задачей приоритетной важности, но из-за отсутствия систематической программы выполнения задач работа продвигается очень медленно.

- Согласно отчёту 60 тысяч провинциальных жителей остались без жилья, пищи и основных средств жизненной необходимости. Правительство Гаити стремится улучшить работу с населением и экономическую деятельность посредством создания региональных центров развития, таким образом восстанавливая ситуацию до изначального состояния (до землетрясения).

На протяжении нескольких последующих лет Гаити будет нуждаться в перманентной помощи, и задачи, стоящие перед страной, должны решаться не только Гаити, но и международным сообществом в целом. Правительство предполагает, что процесс восстановления и реконструкции займёт 10 лет. АЦСРСБ хотел бы продолжать искать пути обеспечения поддержки Гаити в рамках Международной Платформы Восстановления (IRP), а также распространять информацию об опыте Гаити в других странах Азии.



● Отчёт Внештатного Научного Исследователя АЦСРСБ

Г-жа Пуремон Пуням из Таиланда

Меня зовут Азиз Али, я из Йемена. Я занимаю должность директора береговой станции при Йеменской Береговой Охране и являюсь специалистом в области поисковых и спасательных работ.

Республика Йемен расположена на Среднем Востоке, гранича с Арабским морем и Аденским заливом на юге, Красным морем на западе, Саудовской Аравией на севере. Страна граничит с Баб-эль-Мандебским проливом, связанным с Красным морем и Аденским проливом – одним из самых активных в мире судоходным каналом. Страна состоит из 21 административного округа и занимает площадь 529800 квадратных километров. Столицей является город Сана, и население насчитывает свыше 23 миллионов человек. Республика Йемен была основана 22 мая 1990 года, когда Западно-направленный Йемен и Марксистская Йеменская Арабская республика объединились после 300-летнего периода.

Йемен расположен в тропическом климате, что обуславливает большую вероятность наводнений, землетрясений, вулканических извержений и засух. Йемен также предрасположен к оползням и внезапным наводнениям. Так как за последние десятилетия Йемен стал жертвой многочисленных наводнений, в последние годы правительство начало уделять большее внимание вопросам разработки и усиления политик управления рисками стихийных бедствий и создания соответствующих организаций.

Меня выбрали для стажировки при АЦСРСБ на период январь-июнь 2010 года. Программа Внештатных Научных Исследователей станет для меня хорошей возможностью

Продолжение

обмена информацией и опытом с коллегами из АЦСРСБ и развития информационной сети в области снижения рисков стихийных бедствий. Я хотел бы выразить свою признательность АЦСРСБ и правительству Японии за предоставление такой ценной возможности, что определённо будет способствовать углублению мной знаний и понимания вопросов стихийных бедствий, таким образом, помогая мне и моей организации сотрудничать с другими агентствами с целью улучшения менеджмента стихийных бедствий.



Для получения более подробной информации об Управлении Рисками Стихийных Бедствий в Йемене смотрите, пожалуйста, электронную страницу:
<http://www.adrc.asia/nationinformation.php?NationCode=887&Lang=en&NationNum=02>

● Объявления

Изменения в Штате

1 апреля 2010 года старший эксперт Международной Платформы Восстановления (IRP) г-н Ёсихиро Имаи вернулся на место своей прежней работы в Префектурное Управление Хёго. Весь штат АЦСРСБ желает ему всяческих успехов.

1 апреля 2010 года г-н Ясуо Кававаки из Префектурного Управления Хёго был назначен на должность Старшего Эксперта по Вопросам Восстановления при Международной Платформе Восстановления (IRP).

Новая Публикация : Испанская Версия «Инамура но Хи»

Японская Международная Система Сотрудничества (JICS) перевела на испанский язык публикацию АЦСРСБ «Инамура но Хи» для использования её в странах Латинской Америки. Публикацию можно найти на следующей электронной странице:
<http://www.adrc.asia/publications/inamura/others/html>

Сайты АЦСРСБ на русском языке

Следующие электронные страницы содержат информацию на русском языке!

- Информация о работе по Снижению Рисков Стихийных Бедствий в Странах-Членах
http://www.adrc.asia/disaster_r/index/html

- Отчёт о Деятельности АЦСРСБ
http://www.adrc.asia/adrcreport_r/

Справочная

Если у Вас есть комментарии и вопросы относительно Обзора ADRC, обращайтесь, пожалуйста, по адресу editor@adrc.asia